



盖茨：该出哪张牌

5月3日，微软公司创始人比尔·盖茨在美国奥马哈城参加“股神”巴菲特执掌的伯克希尔·哈撒韦公司年度股东大会期间打桥牌。新华社/路透

**帮保护人买面包、遛狗
法精锐警察抱怨大材小用**

法国精英保卫警察部队说，这一精锐部队成员遭遇大材小用的尴尬，经常干一些琐碎活，比如帮助受保护人买面包，甚至遛狗。

一些批评者说，这种状况造成巨大资源浪费。法国政府决定借机实施大幅度调整计划。

精英保卫警察部队成员堪称法国国家警察中的佼佼者，任务是保护重要政治人物、社会精英和到访的国外贵宾等。

现阶段，精英保卫警察部队人数大约600人。

在公众眼里，这些警员身手出众，应该集中精力应对恐怖分子，确保重要人物安全，工作紧张而刺激，充满危险。

但实际情况令人大跌眼镜。

英国《泰晤士报》报道，受保护人员像使唤佣人一样对待精英保卫警察部队成员。

法国警察工会领导人弗雷德里克·拉加谢举例，一名精英保卫警察部队成员每周陪同受保护人去夜总会，但受保护人命令这名成员呆在夜总会建筑外。“我们经常受到‘误用’，我们可不时仆人。”他说。

根据规定，精英保卫警察部队负责4类人员：国家高级领导人、部长级官员、国外贵宾和“面临威胁”的特定社会人物。

韩建军(新华社供本报特稿)

意大利总理兼意富西尔维奥·贝卢斯科尼的妻子韦罗妮卡·拉里奥3日证实，她为离婚已聘请律师。

意大利媒体报道，拉里奥指责丈夫令她忍无可忍。

总理夫人“不能再容忍”

意大利安莎通讯社报道，拉里奥说，她已经聘请律师以启动法律意义上的分居和离婚程序。

面对记者们提问，贝卢斯科尼不愿详谈这件事，但承认私生活正处于“痛苦”阶段。

意大利《新闻报》和《共和国报》报道，离婚事件导火索是贝卢斯科尼几天前参加美少女诺埃米·莱蒂齐娅18岁生日庆祝会。莱蒂齐娅叫贝卢斯科尼“爸爸”，还炫耀着他所送重项链拍照。

拉里奥听闻此事，分外恼火。“我的婚姻走到尽头。我无法继续与一个和年轻女孩胡闹的人在一起，”拉里奥一名朋友援引她的话说，“我不能再容忍。我怎能再跟这样一个男人在一起。”

贝卢斯科尼回应说，莱蒂齐娅是他朋友的女儿，他参加她的生日会纯属顺路而为。

花心贝氏绯闻多

拉里奥数度公开指责贝卢斯科尼闹“绯闻”。

贝卢斯科尼在2007年一次电视颁奖晚会上对年轻电视女演员玛拉·卡尔法尼亚说：“要是还没结婚，我就会娶你。”拉里



夫妻反目？ 新华发

奥随后致意大利《共和国报》一封公开信，在信中猛批贝卢斯科尼，称他的话伤害妻子尊严。

这封信发表后，贝卢斯科尼迅速回复一封公开信，请求拉里奥原谅。

卡尔法尼亞自2008年5月起任意大利机会均等部长。

拉里奥上月28日再次发表公开信，批评贝卢斯科尼领导的自由人民联盟打算让女星和模特参加欧洲议会选举。

贝卢斯科尼经常说，他对拉里奥一见钟情。两人1980年初遇时，拉里奥24岁，作为演员正在意大利米兰一家剧院演出；贝卢斯科尼44岁，与第一任妻子育有两个

孩子。“一见面，我就为她神魂颠倒，”贝卢斯科尼曾告诉意大利女性杂志记者，“她与众不同……她从不让我难堪，从不。”

1984年至1988年，两人的3个孩子相继出生。贝卢斯科尼在1985年与第一任妻子离婚，1990年与拉里奥结婚。

拉里奥近几年甚少以意大利“第一夫人”身份参加官方活动，而且就一些问题与丈夫公开唱反调，譬如她反对出兵伊拉克。

媒体报道说，两人现已分居数年。

巨额财产难分割

英国《每日电讯报》报道，拉里奥告诉朋友，她会在离婚财产分割时努力为自己和子女争利益。

作为白手起家的企业家和传媒大亨，贝卢斯科尼在意大利富豪榜上名列三甲。据说拉里奥担心，贝卢斯科尼与前妻所生子女会从离婚案中获利。

贝卢斯科尼的长女和长子年届四旬，在家族企业中担任要职。拉里奥所生两女一子均20多岁，是家族企业费尼韦斯特集团董事会成员。

英国《每日邮报》推测，贝卢斯科尼这次离婚可能成为天价离婚案。眼下费尼韦斯特集团股份中60%归贝卢斯科尼名下，7%归拉里奥所生子女，其余由长女和长子均分。拉里奥据信在老家博洛尼亚有产业，但不在家族企业中任职。

在意大利打离婚，首先需获得一名法官承认夫妻正式分居至少一年。整个离婚过程通常需耗时3年至7年。

吴铮(新华社供本报特稿)

老鼠抗鼠药 英国人犯愁

新华社专电 英国鼠害防控人员说，由于英国境内的老鼠对灭鼠药抗药性不断增强，英国正面临“鼠”口爆炸。

英国《每日邮报》网站4日援引全国有害生物控制技术人员协会统计数字报道，英国地方防疫部门在过去一年里共出面处理约70万起鼠害事件，比前一年增加5万起。

一些人估计，英国老鼠总数在上述时间段内增长13%；现如今，英国老鼠总数可能高达5000万只。

随着鼠患不断加剧，英国防鼠患部门不断推出新鼠药。然而，老鼠对新鼠药的抵抗性也在逐渐增强。

英国有害生物控制协会说，在伯克郡的两个城镇，大多数老鼠已能抵抗最常用的灭鼠药。

英国有害生物控制协会定于本周同英国卫生部专家会晤，请求修改灭鼠药相关法律。协会希望法律允许人们在花园等户外场所放置当前被禁的强效灭鼠药，以遏制老鼠数量激增趋势。

**瑞士郁金香节吹长号**

这是在瑞士莫尔日市举办的郁金香节上进行的阿尔卑斯长号表演(5月3日摄)。

在为期一个半月的莫尔日郁金香节期间，共展出10余万株郁金香、水仙、风信子等花卉，莫尔日市还在节日期间举办乐队表演、游艺娱乐等活动。

新华社发

欧洲城市调查**伦敦最脏最贵形象垫底**

中最脏，而游客心中的“欧洲第二脏”法国巴黎仅获9%的“支持率”，被伦敦远远甩在后面。伦敦已是连续第二年获得这一“殊荣”。与伦敦形成鲜明对比的是，丹麦首都哥本哈根被评为欧洲最干净的城市。

世界最大旅游在线社区“旅行顾问”TripAdvisor.com对2376名欧洲游客开展调查，就城市市容、旅游景点、物价、餐饮等项目给各旅游城市排名。结果显示，伦敦以明显劣势在多项指标中落败。

市容不佳让伦敦的硬环境大打折扣，不过伦敦的软环境也未见好转。游客似乎还看不惯伦敦人的穿衣风格，约20%受访

者认为伦敦人穿衣品位最为差劲，领先第二名、爱尔兰首都都柏林6个百分点。巴黎不愧为时尚之都，因为巴黎人的穿衣风格最受游客认可。

除此之外，受访者还认为伦敦食品最难吃、物价最贵、最会敲游客“竹杠”，相比之下，捷克首都布拉格的物品最廉价美物。

在网站评比的其他项目中，欧洲城市各有所长，轮流“称霸”。

说到建筑，西班牙巴塞罗那以1%优势险胜意大利首都罗马，成为游客心中建筑最精致的城市，波兰首都华沙被评为建筑“又大又丑”，城堡“坐落在广场中央，十分无趣”。

另外，受访者认为都柏林人最友善，阿姆斯特丹次之，巴黎人最冷漠；奥地利首都维也纳最具浪漫情调，比利时首都布鲁塞尔最无聊。

叶圣琳(新华社供本报特稿)

欧洲城市调查**伦敦最脏最贵形象垫底**

者认为伦敦人穿衣品位最为差劲，领先第二名、爱尔兰首都都柏林6个百分点。巴黎不愧为时尚之都，因为巴黎人的穿衣风格最受游客认可。

</